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LISTA 4

ZADANIE 1
Zamknij konto Rozrachunki z dostawcami i odbiorcami za pomocą zapisów na kontach analitycznych:
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ZADANIE 2
Spółka z o.o. na początek stycznia wykazywała następujące stany składników bilansowych:

	Środki trwałe
	45 500 zł

	Środki trwałe w budowie
	12 000 zł

	Kapitał udziałowy
	48 000 zł

	Materiały
	1 300 zł

	Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami
	

	
	- zobowiązania 
	2 100 zł

	
	- należności 
	2 480 zł

	Kasa
	1 200 zł

	Rachunki bankowe
	6 800 zł

	Kredyty bankowe 
	10 000 zł

	Kapitał zapasowy
	12 000 zł

	Wynik Finansowy – Zysk netto
	3 080 zł

	Rozrachunki z pracownikami (należności)
	500 zł

	Towary
	?


W styczniu miały miejsce następujące operacje gospodarcze:

	1.
	Zakupiono komputer, za który zapłata nastąpi w terminie późniejszym
	4 300 zł

	2.
	Otrzymano wyciąg bankowy informujący o:

a) dokonanej wpłacie należności przez odbiorcę

b) spłacie raty kredytu bankowego
	1 480 zł

1 000 zł

	3.
	Otrzymano zakupione materiały od dostawcy (zapłata w terminie późniejszym), materiały przyjęto do magazynu
	1 500 zł

	4.
	Przekazano część zysku na kapitał zapasowy na podstawie uchwały wspólników
	2 500 zł

	5.
	Przyjęto wybudowany budynek magazynu
	12 000 zł

	6.
	Zakupiono za gotówkę 3-letnie obligacje skarbu państwa
	600 zł

	7.
	Pracownik zwrócił do kasy nie wykorzystaną część zaliczki,

Za resztę dostarczył materiały biurowe.
	100 zł


Na podstawie powyższych danych:

1. Sporządzić uproszczony bilans otwarcia.

2. Otworzyć konta, zaksięgować operacje gospodarcze.
3. Zamknąć konta, sporządzić zestawienie obrotów i sald.

4. Sporządzić bilans końcowy.

ZADANIE 3
Spółka z o.o. „KARO” na początek lutego 2006 r. wykazywała następujące stany składników bilansowych:

	Środki trwałe
	32.000,- zł

	Kapitał udziałowy
	 50.000,- zł

	Materiały
	7.500,- zł

	Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami
	

	
	- zobowiązania 
	14.000,- zł

	
	- należności 
	13.000,- zł

	Zobowiązania wobec budżetu
	5.600,- zł

	Kasa
	2.000,- zł

	Rozrachunki z pracownikami
	

	
	- zobowiązania
	3.050,- zł

	
	- należności
	950,- zł

	Rachunek bankowy
	14.800,- zł

	Kredyty bankowe 
	10.000,- zł

	Kapitał zapasowy
	?

	Wynik Finansowy – Zysk netto
	1.500,- zł

	Produkty gotowe
	5.400,- zł

	Długoterminowe aktywa finansowe – Akcje spółki PIC
	15.000,- zł


W miesiącu lutym miały miejsce następujące operacje gospodarcze:

	1.
	Zakupiono maszynę produkcyjną, która wymaga montażu przed oddaniem do użytkowania, faktura z odroczonym terminem płatności
	13.780,- zł

	2.
	Zapłacono przelewem połowę zobowiązań wobec budżetu
	?

	3.
	Pracownik rozliczył się z wcześniej pobranej zaliczki, przyniósł zakupione materiały, które przyjęto do magazynu
	?

	4.
	Zaciągnięto kredyt na spłatę zobowiązań wobec spółki TYK
	6.800,- zł

	5.
	Zakupiono, na termin, potrzebne materiały do montażu maszyny –operacja 1
	3.400,- zł

	6.
	Zakupiono materiały, przyjęto je do magazynu, faktura z odroczonym terminem płatności.
	2.100,- zł

	7.
	Pobrano gotówkę z banku do kasy – tak by starczyło na wypłatę zobowiązań dla pracowników
	?

	8.
	Spłacono zobowiązania wobec pracowników
	?

	9.
	Przekazano maszynę do użytkowania
	16.000,- zł

	10.
	Przekazano materiały, które pozostały po montażu maszyny do magazynu. 
	?

	11.
	Odbiorca przelał swoją należność
	3.800,- zł

	12.
	Zakupiono Akcje spółki GOL w celu dalszej odsprzedaży, zapłacono przelewem
	6.300,- zł

	13.
	Pobrano z banku gotówkę do kasy
	1.800,- zł

	14.
	Pracownik pobrał zaliczkę na zakup paliwa do samochodu służbowego
	230,- zł

	15.
	Podjęto decyzję o zwiększeniu kapitału zapasowego o zysk roku ubiegłego.
	?


Na podstawie powyższych danych:

1. Sporządzić uproszczony bilans otwarcia.

2. Otworzyć konta, zaksięgować operacje gospodarcze i podać, do którego typu można zaliczyć każdą z podanych operacji.

3. Zamknąć konta, sporządzić zestawienie obrotów i sald.

4. Sporządzić bilans końcowy.

ZADANIE 4
W Przedsiębiorstwie Handlowym X dokonano następujących operacji gospodarczych:

	1.
	Wydano materiały do zużycia
	1.300,-
	……………....

	2.
	Otrzymano rachunek za naprawę samochodu (zapłata w terminie 14 dni)
	1.500,-          
	……………....

	3.
	Wystawiono rachunek za sprzedane towary z późniejszym terminem płatności
	70.000,-
	……………....

	4.
	Wydano odbiorcy z magazynu sprzedane towary o wartości w cenie zakupu
	50.000,-
	……………....

	5.
	W wyniku pożaru uległy zniszczeniu towary w magazynie
	12.000,-
	……………....

	6.
	Odbiorca zapłacił gotówką odsetki za zwłokę w uregulowaniu należności
	400,-
	……………....

	7.
	Stwierdzono w magazynie nadwyżkę materiałów
	1.600,-
	……………....

	8.
	Sprzedano zbędne materiały za gotówkę  
	500,-
	……………....

	9.
	Wydano odbiorcy  z magazynu sprzedane materiały, zakupione wcześniej za kwotę  
	900,-
	……………....

	10.
	Zapłacono gotówką rachunek z operacji 2 za naprawę samochodu
	1.500,-
	……………....

	11.
	Naliczono wynagrodzenia dla pracowników według listy płac
	18.000,-
	……………....

	12.
	Bank pobrał z rachunku bieżącego odsetki od kredytu bankowego
	300,-
	……………....

	13.
	Bank doliczył odsetki od środków na rachunku bieżącym
	100,-
	……………....

	14.
	Spisano przedawnione należności od odbiorców
	2.000,-
	……………....

	15.
	Wpłynęło odszkodowanie na rachunek bankowy za zniszczone towary
	11.400,-
	……………....

	16.
	Wypłacono pracownikom wynagrodzenia z kasy (por.op.12) za bieżący miesiąc  
	18.000,-
	……………....

	17.
	Odbiorca wpłacił na rachunek bankowy należność za towary
	10.000,-
	……………....


Ustal, które z podanych operacji powodują powstanie kategorii wynikowych – przychodów, kosztów, zysków nadzwyczajnych i strat nadzwyczajnych – podaj jakich.

ZADANIE 5
Znane są następujące informacje:
	KAPITAŁ WŁASNY SP
	PRZYCHODY
	KOSZTY
	ZYSKI NADZWYCZAJNE
	STRATY NADZWYCZAJNE
	KAPITAŁ WŁASNY SK

	            2.000 zł 
	              400 zł 
	              700 zł 
	              150 zł 
	              340 zł 
	 

	            5.300 zł 
	 
	              450 zł 
	              350 zł 
	              150 zł 
	            7.450 zł 

	 
	            1.200 zł 
	            1.800 zł 
	              250 zł 
	              350 zł 
	            6.500 zł 

	            3.000 zł 
	 
	            1.200 zł 
	              150 zł 
	              100 zł 
	            1.850 zł 


Uzupełnij brakujące kwoty.

ZADANIE 6
Przedstaw na kontach operacje z zadania 4 zakładając, że do ewidencji przychodów i kosztów służą zbiorcze konta „Koszty” i „Przychody”, ustal wynik finansowy firmy przeksięgowując stany kont wynikowych na konto Wynik Finansowy, zinterpretuj saldo konta Wynik Finansowy. Oznacz symbolem X niezbędne stany początkowe na kontach.

3/3
Studia niestacjonarne gr. 1,2,3

